

РЦИ-АЛАНИЙ ГОРДГЭРОН РАЙОНЫ АДДЭМОН ГАЗЕТ НАРОДНАЯ ГАЗЕТА ПРИГОРОДНОГО РАЙОНА РСО-АЛАНИЯ

ФАДУД

ГЛАШАТАЙ



ВЫХОДИТ с 1937 года. ЧЕТВЕРГ 14 МАРТА 2019 г. №27 (11831). Цена - 10 руб.

ДОКЛАД-ПОСЛАНИЕ ГЛАВЫ РСО-А ОБ ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РСО-А И ОТЧЕТ О РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА РСО-А



Мæ зынаргъ аэмбæстæтгæ!
Абон ивгъуыд азы күстән кæнәм хатдзæтгæ
аэмæ сбæльвирд кæндзыстем республикæйи хицауа-
ды архайды фæрцы нæ адæмы царды уавæртæ
фæхуыздæр кæненыил чи сахаддæэн, уыцы сæйраг
фарстатæ.

Добрый день,уважаемые депутаты, коллеги,

гости и жители нашей республики!

Традиционно мы встречаемся для подведения итогов работы и определения дальнейшего курса по решению основной задачи - обеспечения благополучия жителей Северной Осетии.

Максимально участвуя в федеральных государственных программах, мы движемся к этой цели. Приводим в порядок социальные объекты: возводим и ремонтируем детские сады, школы, больницы, ФАПы, строим дороги.

Но без создания возможности зарабатывать, увеличивать доходы наших граждан и, соответственно, достойно обеспечивать семьи не можем говорить о кардинальном улучшении благосостояния нашего населения. Добиваться этого необходимо путем создания рабочих мест и равных условий каждому для реализации своего потенциала.

Эти 2 направления деятельности Правительства должны стать главными в ближайшие годы.

Чтобы знать о потребностях людей, в н/п республики проводятся сходы граждан, где мне открыто и напрямую рассказывают о своих проблемах. И одна из основных - недостаточно высокий уровень жизни. Поэтому в прошлом году на повышение оплаты труда бюджетников было выделено 833 млн руб.

Сегодня обозначены основные проекты, направленные на улучшение благосостояния наших граждан. Их реализация определена Главой государства как ключевая задача.

Северная Осетия участвует во всех возможных национальных проектах, которые охватывают различные направления социально-экономической сферы.

Благодарен Президенту РФ В. Путину и Председателю Правительства страны Д. Медведеву за внимание к Северной Осетии.

Поручаю Правительству республики обеспечить поэтапную реализацию всех целевых показателей.

Все они включены в Стратегию социально-экономического развития Северной Осетии до 2030 г.

Финансы

Финансовая ситуация на начало 2016 г. была достаточно нестабильной и создавала угрозу срыва выполнения всех обязательств, прежде всего социально-значимых. Но нам удалось переломить ситуацию.

Поэтапно наращиваем собственные доходы. Бюджет становится сбалансированным. В последние годы рост налоговых и неналоговых поступлений составил 42,4%. Это позволило нам более, чем в 2 раза сократить кредиторскую задолженность прошлых лет и почти на 40% снизить долговую нагрузку на бюджет республики.

Если ранее среднедушевой доход от алкогольной промышленности составлял 680 млн руб., то уже в 2016 - 2 млрд руб., а по итогам 2018 г. - 2,8 млрд руб.

В результате приложенных усилий в прошедшем году обеспечен рост доходов на 10,8%, или на 1,5 млрд руб. И это - высокие темпы.

Все большее число предпринимателей вовлекается в процесс формирования доходной базы, благодаря чему бюджет 2018 г. впервые исполнен с профицитом в 420 млн руб. и сокращением госдолга на 221 млн руб. Впервые бюджет республики превысил 30 млрд руб.

По итогам 2018 г. впервые за последние несколько лет полностью ликвидирована текущая задолженность по социальным выплатам.

Необходимо усилить работу по расширению доходного потенциала и местных бюджетов.

Поручаю Правительству организовать проведение инвентаризации расходных обязательств республики и усилить работу по мобилизации доходов в бюджеты всех уровней; определить, какие расходы являются избыточными; выявить резервы для оптимизации; разработать механизмы для накопления ресурсов в стратегически важных отраслях.

Социальная сфера

За прошлый год введено в строй 44 объекта социальной сферы. Это - детские сады, школы, больницы, спортивные объекты - на 2,9 млрд руб., еще 7 завершим в т.г.

Активно поддерживаем социально уязвимые категории граждан. В Республиканском доме-интернате для престарелых и инвалидов "Забата" завершена реконструкция спального корпуса на 76 мест.

Благодаря возможности софинансирования со стороны республики с 2018 г. участвуем в федеральной целевой программе государственной помощи для рожденных и усыновленных детей. С учетом дохода семьи размер ежемесячной выплаты на первенца с т.г. составляет 9520 рублей до достижения ребенком 1,5 лет. А ежемесячная выплата семьям, в которых родился третий или последующие дети - 9900 руб. Уже с этого года приступаем к выдаче материнского капитала на детей 2012 г. рождения. Для этого в бюджете заложено 86,3 млн руб. на 1726 семей.

Поручаю Правительству обеспечить дальнейшие выплаты республиканского материального капитала.

Субсидии на приобретение жилья продолжают получать семьи, в которых одновременно родились 3 ребенка и более. Выплаты из регионального бюджета получили 10 семей. В очередь еще 4, и в т.г. надо решить их вопрос.

Поручаю Правительству провести инвентаризацию и других законов, действие которых приостановлено, и изыскать необходимые финансовые ресурсы для их реализации.

В 2018 г. значительно увеличена динамика по улучшению жилищных условий граждан. Мы увеличили выдачу сертификатов различным категориям граждан. В их числе участники ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС, инвалиды, ветераны ВОВ. В итоге, условия улучшились 550 семей, среди которых 488 - вынужденные переселенцы. А в т.г. планируем обустроить еще 650. Из аварийного жилья расселили 196 семей, это - 561 житель нашей республики.

На уровне 2018 г. жилье обеспечены 60 детей-сирот, а также детей, оставшихся без попечения родителей. В т.г. запланировано обеспечить жильем 66 человек. Улучшили жилищные условия и 226 молодых семей.

В рамках развития сельских территорий в 2018 г. субсидии получили 104 человека - 26 семей. А в т.г. их станут почти в 4 раза больше - 100 семей.

Таким образом, за год в республике жилищные условия улучшили 4307 человек - 1197 семей. На эти цели направлено около 2 млрд руб.

В результате проведенной работы на улучшение жилищных условий наших граждан в т.г. предусмотрено уже свыше 2,5 млрд руб.

В соответствии с поручением, озвученным здесь же год назад, был разработан механизм по оказанию мер государственной поддержки при приобретении жилья молодым специалистам бюджетной сферы. В итоге, размер целевой субсидии составляет 400 тыс. руб., из которых 100 тыс. идет на оплату первоначального взноса, а 300 - на погашение части %-ой ставки по ипотечному кредиту. Такую помощь уже получают 16 семей. В т.г. поддержка продолжится.

Актуальной является и многолетняя проблема обманутых дольщиков. На сегодняшний день их - 470 человек. Недостроенные остаются дома, в которых более 1000 квартир. Но ситуация постепенноправляется.

В прошлом году возобновлено возведение 2 домов. Один из них сдан в декабре, и более 100 человек, наконец, смогли получить свои законные квартиры.

Необходимо завершить строительство еще 7 проблемных объектов, из которых в т.г. планируем сдать 2 дома - это более 150 квартир.

Правительством республики разработана и уже принята "дорожная карта", которая предусматривает реализацию необходимых мер для поэтапного введения в строй подобных объектов. Но вперед таких строек в республике быть не должно.

Помимо этого, в регионе существует проблема хаотичной застройки. Вспоминая картину, когда ценные исторические памятники превращаются в обычный новодел или, того хуже, сносятся. Для наведения порядка создана служба Главного архитектора республики - Комитет архитектуры и градостроительства.

Поручаю Правительству уделять особое внимание организации работы новой структуры. Комитету - наладить взаимодействие с профильными подразделениями в муниципальных образованиях.

Здравоохранение

Республика участвует сразу в 7 национальных проектах по здравоохранению на общую сумму более 1 млрд руб.

Достроен противотуберкулезный диспансер. Проведен капитальный ремонт в корпусах Правобережной и Алагирской районных больниц. Готова к открытию поликлиника на 850 посещений в смену в Моздоке, которая простоявала более 7 лет. В июне сдадим после реконструкции Ардонскую районную больницу.

Но в республике еще много объектов нуждаются в реконструкции. 1-я на очереди - Ресpubликанская детская больница. В ближайшее время там начнутся работы по реконструкции 2 корпусов и строительству новой детской поликлиники.

Много лет в аварийном состоянии находятся корпуса гастроэнтерологии и гинекологии КБСП. В начале 2020 г. отделения разместятся в обновленном после реконструкции здании.

Особое внимание уделяется развитию инфраструктуры сельских территорий. Для обеспечения доступности медицинской помощи жителям сел с численностью до 100 человек приобретен передвижной ФАП. В 2018 г. завершено строительство ФАПов в с. Толдзугун, Редант и Цей, а в т.г. построим в Куртате, Майском и Октябрьском Моздокском районах. В ближайшее время откроем амбулатории в Тарском, Сунже и Кизляре. Для экстренной доставки пациентов появится вертолет, оснащенный медицинским оборудованием.

Требуется построить и реконструировать еще 46 объектов здравоохранения, которые находятся в аварийном состоянии.

Поручаю Правительству республики изыскать необходимые финансовые ресурсы и на реконструкцию республиканской психиатрической больницы, чтобы в т.г. приступить там к ремонту.

Улучшена материально-техническая база Республиканского онкологического диспансера на 70 млн руб. А уже в т.г. будет приобретено оборудование более, чем на 120 млн руб. В т.г. там откроется Центр ядерной медицины, будут установлены 2 высокотехнологичных аппарата. Это позволит пациентам проходить высокоточное обследование, не выезжая за пределы республики.

На базе онкодиспансера открыто отделение паллиативной помощи, будет продолжена работа по улучшению качества оказания поддержки пациентам и их родным.

Проведены работы по созданию и запуску в республике единой централизованной диспетчерской службы и обновлению парка скорой помощи. Станция и отделения полностью оснащены системой ГЛОНАСС. Это повысит доступность и качество оказываемой медицинской помощи, в т.ч. для жителей отдаленных н/п республики. Обеспечена возможность записи на прием к врачу через единую электронную платформу госуслуг.

Поручаю Правительству продолжить работу по информатизации здравоохранения, а также внедрению инновационных технологий диагностики и лечения граждан нашей республики.

В 2017 г. в республике стартовала реализация федерального пилотного проекта "Бережливая поликлиника". Сейчас в него включены все медорганизации республики, оказывающие первичную медико-санитарную помощь.

Без достойных, квалифицированных специалистов все наши усилия и бюджетные расходы на медицину будут напрасны. Поэтому, нужно начинать работу со школьной скамьи - с профориентации.

Необходимо коренным образом изменить качество подготовки специалистов в медицинском колледже и медакадемии. Следует создать все условия для того, чтобы наладить единую систему по отбору талантливых ребят, их дальнейшему развитию в лучших клиниках мира и овладению навыков в современных медицинских технологиях.

Физкультура и спорт

Продолжаем активно ремонтировать и строить спортивные объекты по всей республике. Приводятся в порядок и школьные спортивные залы. В 2018 г. капитальный ремонт сделан еще в 6, они оснащены современным спортивным инвентарем и оборудованием. Но потребность в строительстве и реконструкции объектов спорта сохраняется.

Уверен, что постепенно данная проблема решится. В т.ч., благодаря таким неравнодушным землякам, как Таймураз Мисиков, который по своей инициативе построил в родном с. Брут современный спортивный комплекс. Это бесценный подарок для ребят.

В т.г. начнем строительство тренировочного центра подготовки по спортивной борьбе во Владикавказе и оздоровительных комплексов открытого типа в Моздоке, Диогоре, Эльхотово и Беслане.

Радует, что растет и уровень спортивных мероприятий. Уже во 2-й раз состоялся Международный турнир по вольной борьбе "АЛАНЫ". На ковер выходили титулованные борцы из 15 стран мира. Необходимо также отметить чемпионат России по альпинизму.

В эти дни у нас проходит крупное спортивное событие - Первенство Европы по боксу среди юниоров и юниорок. Турнир такого уровня и масштаба на Северном Кавказе проводится впервые. За звание сильнейших борются около 300 спортсменов из 39 стран Европы.

Отдельно хочу отметить результаты наших спортсменов, каждого из которых мы гордимся. В 2018 г. на соревнованиях различного уровня ими завоевано более 1000 медалей. На высоком уровне выступают и спортсмены с ограниченными физическими возможностями. Для таких ребят, как Спартак Газзаев, Малхаз Дугузов, Ася Джимиева и др., которые преодолевают себя и несмотря ни на что идут вперед, нужно создавать все условия не только для тренировок, но и для жизни в целом. Характер и дух этих ребят должны стать примером для подражания нашим младшим.

Мы обязаны и будем делать все для воспитания олимпийских чемпионов. Но при этом необходимо уделять внимание и тем видам спорта, которые не являются олимпийскими, не принесут больших побед, но дадут здоровое поколение. Поэтому спортивный подход должен стать не временным явлением, а образом жизни для большинства наших ребят.

Говоря о спорте, нам нужно думать не только о здоровом теле, но и духе молодежи. Тренируя даже самых маленьких спортсменов, необходимо уделять особое внимание их воспитанию, духовно-нравственным аспектам. Следует растить не только чемпионов, но, прежде всего, сильных, образованных молодых людей.

Образование

Образование - ключевая задача для нас. В рамках реализации Стратегии разработана и реализуется региональная программа "Развитие образования". При физико-математическом интернате созданы условия для круглогодично пребывания одаренных детей из сел республики, отобранных на математических олимпиадах. И эту работу нужно наращивать.

Поручаю Правительству в т.г. реализовать подобную модель в химико-биологическом направлении и охватить при этом детей из всей республики. Определить школу, на базе которой будут открыты экспериментальные классы, обеспечив при этом возможность круглогодичного пребывания учащихся из отдаленных районов в течение учебной недели.

(Окончание на 2-3 стр.).

(Окончание. Начало на 1 стр.)
ЧЕТВЕРГ, 14 МАРТА 2019 Г.
fidiuag@mail.ru

Особое внимание уделяется развитию кадрового потенциала. Мы начинаем отбор для формирования так называемого "клетчера детей", которые впоследствии связуют свою жизнь с преподавательской деятельностью. Таким образом, из ребят, имеющих к этому способности, сформируют педагогические классы. В числе приоритетов - вопрос сокращения и ликвидации очередности в дошкольные образовательные учреждения для детей в возрасте от 1,5 до 7 лет.

Для решения этой острой проблемы в 2018 г. построено 4 детских сада на 480 мест. Еще 4 объекта на 750 мест откроем в ближайшее время. Частично решить проблему позволит создание доп. мест в уже имеющихся детских садах, с помощью строительства новых зданий.

Для развития общего образования построена школа в Эльхотово. Реконструирована 27 во Владикавказе, строятся еще 2. Одна из них - на 1100 мест - будет готова уже в т.г. Здесь же приступим к возведению школы на 500 учащихся. Аналогичную начнем строить и в Моздоке.

В школьные программы введены новые учебные модули по финансовой грамотности, основам предпринимательства, учету игр в шахматы.

Отдельное внимание - доп. образованию. Знаковым событием для республики можно считать открытие детского технопарка "Кванториум". Большое спасибо Игорю Хадарцеву, который безвозмездно построил здание для технопарка!

В т.г. в 17 сельских образовательных организациях будут созданы центры гуманитарного и цифрового профиля. Кроме того, уже в т.г. в школах республики начнем создавать условия для реализации программ доп. образования. Благодаря этому у многих детей появится возможность осваивать основы робототехники, изучать информатику и астрономию. Большим подспорьем здесь станет планетарий, восстановление которого завершается. Уже приобретены телескопы. Рядом появится и школа космонавтики.

Развивает свою деятельность Аланская гимназия. В т.ч. сформировано уже 3 первых класса. Организованы подготовительные группы для языковой подготовки ребят. Постепенно создаются условия для детей с ограниченными возможностями. Госпрограммой "Доступная среда" охвачены 9 образовательных организаций. Ведется работа по совершенствованию национальной учебной литературы. Действующие пособия прошли педагогическую экспертизу. В н.в. проводится научная экспертиза, далее - общественная.

Культура

Т.г. объявлен Президентом РФ Годом театра. И для республики, имеющей богатое театральное наследие, это - отличная возможность рассказать о наших театрах, талантливых режиссерах, великих актерах. Прошлый год отмечен новыми постановками, которые теперь доступны и жителям отдаленных районов. Уже построено и отремонтировано 12 ДК и еще 7 будут введены в т.г.

Более 20 крупных мероприятий пройдут в республике, в т.ч. в честь 160-летия со дня рождения Коста Хетагурова.

Идет подготовка к 1100-летию крещения Алании, которое отметим в 2022 г. Уже с 2020 г. должно начаться финансирование мероприятий. В обозначенных вопросах, как и во многих других, важную роль играет Постоянное представительство Северной Осетии при Президенте РФ в Москве.

Большое значение в культурной жизни Северной Осетии играет Национальный музей, который за последние 2 года преобразился и стал одним из самых посещаемых объектов республики.

Таким образом мы не только сохраняем нашу историю, но и привлекаем туристов.

Полноценно заработал образованный в 2017 г. филиал Марининского театра. Уже традиционно ярким культурным событием стали концерты симфонического оркестра Марининского театра под управлением нашего земляка, великого маэстро Валерия Гергиева в рамках Московского Пасхального фестиваля и Второго Международного Кавказского фестиваля "Марининский-Владикавказ". Выступления прославленных коллективов стали доступны и нашим юным музыкантам. Наши младшие должны становиться не только зрителями, но и участниками конкурсов и фестивалей различного уровня.

Основная задача - создать творческим людям все условия для раскрытия творческого потенциала, поддерживая их инициативы; вовлечь в культурную деятельность как можно больше талантливой молодежи. Поэтому был проведен первый республиканский конкурс художественной самодеятельности "Иры Фарн". Он станет ежегодным, а победители будут получать гранты.

Завершается капитальный ремонт здания кинотеатра "Родина", благодаря чему наш национальный оркестр народных инструментов, которым руководит Народный артист России и Северной Осетии, первый Герой труда республики Булат Газданов, обретет свой дом.

Большое внимание необходимо уделять сохранению и развитию народных промыслов. **Поручаю Правительству до конца года обеспечить открытие торгово-выставочного Центра народных художественных промыслов.**

Туризм

Одно из приоритетных направлений деятельности руководства республики - развитие туризма.

Главным событием 2018 г. стала отмена регламентированного посещения Северной Осетии иностранными гражданами.

В федеральное Агентство по туризму внесены все необходимые документы для участия проекта "Горная Диория" в федеральной программе.

Планомерно идет работа над реализацией проекта по созданию туристско-рекреационного комплекса "Мамисон" и особой экономической зоны. Минкавказом России выделены необходимые средства на разработку проекта. Имеются все возможности для его воплощения в ближайшие 3 года. Это даст республике более 3 тыс. рабочих мест.

Параллельно с реализацией крупных инвестиционных проектов необходимо формировать бренд "РСО-Алания", что поможет увеличить общий туристский поток в нашу республику.

С авиакомпанией уже достигнута договоренность о запуске в т.г. региональных авиамаршрутов. С 1 мая из аэропорта "Владикавказ" запустятся рейсы в Ростов-на-Дону.

Реальный сектор экономики. Инвестиции

Северная Осетия за последние 2 года поднялась на 11 позиций в Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата в субъектах России.

В 2018 г. продолжается участие республики в Государ-



ственной программе "Развитие Северо-Кавказского округа". Привлечено 200 млн руб. федеральных средств и более 300 млн внебюджетных инвестиций. От республики в Госпрограмму вошли 4 крупных проекта. За 2 года финансовая поддержка в виде грантов и микрозаймов получили более 130 субъектов малого и среднего предпринимательства почти на 118 млн руб.

В т.г. ведется работа по внедрению в МФЦ "окон для бизнеса", где можно получить необходимую консультацию по всем действующим мерам поддержки. Помощь должна оказываться, начиная от регистрации, выделения з/участка до создания нового объекта.

Поручаю Правительству объединить все формы господдержки в единую систему развития предпринимательской деятельности.

Промышленность

В рамках реализации Соглашения о сотрудничестве между Правительством республики, госкорпорацией "Ростех" и "КАМАЗ"-ом имущественный комплекс завода "Бином" передан в собственность республики. На его базе создается индустриальный парк. Достигнуто соглашение по созданию предприятия по производству современных дождевальных машин на территории государственного завода "Электронкомплекс". Создаются новые производства на уже действующих предприятиях: ООО "Прогресс", НАО "Рокос", ООО "Ирафская швейная фабрика". Толчком для запуска простирающихся заводов станет и принятый законопроект о производстве и обороте биоэтанола.

Следующий этап - разработка механизмов для реализации закона. Поэтому **Правительству республики необходимо продолжить активную работу в рамках созданной комиссии.**

После 40 лет строительства завершаются работы на Зарамагской ГЭС, пуск которой планируется летом т.г.

Агропромышленный комплекс

Правительству республики совместно с органами местного самоуправления надо продолжить работу по выявлению фактов незаконного и нецелевого использования земель сельхозназначения.

Без эффективного использования земли мы не сможем решить главную задачу, стоящую перед АПК - обеспечение республики продовольствием собственного производства.

На решение данного вопроса направлена приоритетная программа развития сельского хозяйства, которая включает в себя 18 подпрограмм по основным направлениям развития отрасли. Прошлый год завершен с высокими показателями: объем валовой продукции составил 25,8 млрд руб., индекс производства - 115,7%. Объем инвестиций в сельское хозяйство республики, включая господдержку из бюджетов разных уровней, по сравнению с 2017 г. увеличился на 464 млн руб. и составил более 1,6 млрд руб.

В 2018 г. поголовье КРС увеличилось почти на 7 тыс. голов и достигло отметки 90 тыс. Маточное поголовье овец и коз превысило 30 тыс. Собран рекордный урожай зерна - 763 800 т. С учетом достигнутых результатов в растениеводстве и животноводстве объем ввозимой продукции скратился почти на 2 млрд руб.

Большое внимание необходимо уделять развитию малых форм хозяйствования.

В 2018 г. на развитие семейных животноводческих ферм и поддержку начинающих фермеров, потребительской кооперации в виде грантов выделено более 130 млн руб. Это почти на 70 млн больше, чем годом ранее.

В т.г. на развитие данных направлений в рамках госпрограммы с частными инвестициями планируется направить более 480 млн руб.

Активно поступают инвестиции в рыбоводство. Создаются новые хозяйства. Зная о больших перспективах данной отрасли, в республиканский бюджет на развитие отрасли заложено 10 млн руб. Кроме того, начинающим фермерам предоставляют гранты, что позволяет привлечь частные инвестиции. Но, учитывая то, что в республике 1800 га прудов и уникальных водных ресурсов, этого явно недостаточно.

Поэтому поручаю Правительству и дальше оказывать поддержку отрасли, изыскивая финансовые ресурсы для ее развития.

Высокие темпы развития наращивает садоводство и виноградарство. Одной из центральных задач в растениеводстве является развитие семеноводства. Минсельхоз РСО-А ведет переговоры с мировыми лидерами в производстве семян кукурузы для организации производства на территории РСО-А.

К сожалению, не удается переломить ситуацию в овощеводстве. Собственным производством мы обеспечиваем себя только на 37%. И главный сдерживающий фактор - отсутствие необходимого объема перерабатывающих мощностей.

Но мы уже можем говорить о возрождении в Северной Осетии консервного производства. В 2018 г. в Беслане после модернизации заработал консервный завод с многолетней историей. И сегодня там производится широкий ассортимент высококачественной продукции. Но останавливаются на этом нельзя.

Республике нужны инвесторы, готовые вложить средства в строительство перерабатывающих предприятий. Им предоставят необходимые преференции, в т.ч. путем выделения з/участков без конкурса.

Достичь высоких темпов развития невозможно без повышения уровня оснащенности хозяйств современной техникой и оборудованием. Товаропроизводители не могут выполнять все технологические операции в необходимые сроки, что, естественно, ведет к снижению объемов производства. Подготовлен проект соглашения о сотрудничестве с Росагролизингом, предполагающий предоставление сельхозтехники в лизинг на льготных условиях. К сожалению, подписание документа неоправданно затянулось.

Поручаю Правительству республики в ближайшее время завершить необходимую процедуру.

Решить социальные проблемы, вопросы занятости населения в сельской местности без поддержки и развития ЛПХ мы не сможем. Поэтому Минсельхозом республики в рамках приоритетной программы разработана подпрограмма развития личных подворий граждан.

На средства дорожного фонда планируется строить дороги во все высокогорные села. Необходимо возводить ФАПы, а там, где они уже есть, - оснащать и модернизировать. Создавать условия для получения качественного образования, занятий физкультурой и спортом. Только комплексное решение социальных и бытовых проблем позволит остановить отток населения из горной части республики и развивать там сельское хозяйство.

Также необходимо использовать средства, которые будут выделяться в рамках национального проекта "Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуального предпринимательской инициативы".

Поручаю Правительству в кратчайшие сроки завершить работу над программой и приступить к ее реализации.

Важную роль в развитии сельского хозяйства играет создание крупных агропромышленных предприятий, и такая работа ведется.

Спасибо предприятию "Владка" за то, что возрождает легендарный сорт груши, который с царских времен выращивался только у нас. Проект агрохолдинга "Мастер-Прайм.Березка" прошел отбор в Корпорации Северного Кавказа на финансирование и приступает к строительству молокоперерабатывающего завода и современной фермы на 3 тыс. голов, из них 1200 - дойного стада. "Казачий Хутор" продолжает реализацию проекта по закладке садов площадью 600 га и строительству фруктохранилища на 50 тыс. тонн.

Поручаю Правительству расширять направления по оказанию помощи; более широко внедрять положительный опыт регионов с развитым сельским хозяйством.

Информационные технологии

За 2018 г. в электронный вид в республике переведены 32 услуги.

В официальном федеральном рейтинге качества работы МФЦ мы вошли в число регионов с высокой эффективностью, поднявшись с 85-го места на 32-ое.

Управление по информационным технологиям и связи республики надо продолжить совершенствование механизмов оказания государственных и муниципальных услуг в электронном виде, а также через сеть МФЦ.

Нужно свести до минимума очереди и необходимость посещения гражданами муниципальных и государственных учреждений для получения той или иной справки или услуги. Причем, МФЦ должны дойти даже до самых отдаленных н/п республики, чтобы жителям не приходилось ехать за справкой во Владикавказ. Еще лучше, не выходя из дома - через интернет, который должен стать качественным и доступным.

Каждая образовательная организация, каждое медицинское учреждение должны быть подключены к скоростному интернету.

Поручаю Правительству инициировать устранение приватных барьеров в республиканском законодательстве, которые препятствуют развитию инфраструктуры связи, и принять активное участие в федеральных проектах для развития цифровой инфраструктуры региона.

Сегодня 99,8% территории республики охвачены цифровым телевидением. Нашим жителям бесплатно доступны 20 телеканалов.

Поручаю обеспечить с июня полный переход на цифровое вещание, чтобы оно стало доступным абсолютно всем жителям республики.

2018 г. стал первым годом вещания национального телеканала "Осетия-Ирыстоон". И за это короткое время удалось заметно нарастить темпы работы. 75% объема оригинального вещания - программы собственного производства и фильмы из киноархива.

Молодежная политика

Только при здоровой и активной молодежи, реализующей себя во всех сферах, мы можем говорить о развитии нашей республики. А завершенный в России Год добровольчества показал, насколько наши ребята неравнодушны.

Благодаря содействию депутата Государственной Думы Артура Таймазова создан ресурсный центр поддержки добровольчества, который стал комфортной площадкой и помогает ребятам представлять, а также продвигать важные социальные проекты, выигрывать гранты и приносить пользу обществу.

Уже в т.г. будет открыт первый в СКФО ресурсный центр поддержки добровольчества в сфере ЧС.

Успехи нашей молодежи прозвучали на всю страну. По результатам регионального этапа конкурса "Доброволец России" республика представила на федеральном этапе 14 проектов-победителей. В числе отличившихся - наш Заурбек Цаллагов. Его проект "Родовые башни" стал не только единственным проектом-финалистом из СКФО, но и обладателем премии в номинации "Уверенные в будущем".

Однако в молодежной среде существует немало угроз, на которые необходимо обращать пристальное внимание. Работа по профилактике наркомании, алкоголизма и правонарушений в молодежной среде должна вестись на улице. Вот где риск! Именно там, чаще всего, находятся проблемные ребята, которым за

**Экология**

Любое производство должно быть экологически безопасным - главное условие и для работающих предприятий, и для инвесторов, которые готовы прийти в республику. Неоднократно говорил, что у завода "Электроцинк" 2 пути - он должен наладить безвредное производство, создав при этом комфортные условия труда, или закрыться. И предприятие постепенно шло к этой цели. Но случившийся пожар нарушил планы. Первым путем пойти не удалось, потому остался только 2-й вариант - закрытие завода.

Несмотря на то, что бюджет республики в связи с прекращением работы предприятия недополучит более 300 млн рублей налогов, было сделано все возможное для урегулирования вопроса. С руководством УГМК достигнута договоренность о прекращении деятельности завода. Но мы должны позаботиться о трудоустройстве сотрудников завода. Соответствующие поручения даны Правительству республики. С руководством УГМК также есть договоренность о предложении желающим работы в других регионах. Но профессиональные кадры нужны и нам в республике. Надеюсь, что обещание трудоустроить работников "Электроцинка" - были не просто громкие слова, и все озвученные предложения найдут реальное подтверждение. Благодарен руководству холдинга за понимание в вопросе передачи объектов на баланс республики. Их работой займутся профильные министерства.

Наконец, решена многолетняя проблема, связанная с Фиагдонским и Унальским хвостохранилищами. В т.г. начнутся работы по рекультивации этих объектов накапленного вреда.

С т.г. в Северной Осетии началась работа по новой схеме обращения с твердыми коммунальными отходами. На территории республики в соответствии с федеральными требованиями определены два региональных оператора, один из которых работает в Моздокском районе, другой обслуживает остальную часть республики. Новый цикл предполагает деятельность по сбору, накоплению, транспортировке, обработке, утилизации, обезвреживанию и размещению отходов. Меняется вся система обращения с отходами, изменился и тариф для населения. Мы сделали все, чтобы увеличение было минимальным в СКФО. Люди должны видеть, за что они платят, и какие реальные изменения происходят. Свалок в республике больше быть не должно!

Но это касается не только регионального оператора, а также районных и муниципальных властей, которые обязаны подойти к решению данной проблемы со всей серьезностью.

Правительству в течение 2019-2020 гг. - организовать полный цикл обращения с твердыми коммунальными отходами по новой системе.

Встречи с населением

Один из самых обсуждаемых вопросов, который поднимается на встречах с гражданами в районах, - водоснабжение. Коммуникации полностью изношены и требуют замены.

Проведение необходимых работ - неподъемная финансовая задача для республики. На приведение в надлежащее состояние системы водоснабжения только Алагирского района требуется более 1 млрд руб.

Дано поручение Правительству республики подготовить единый государственный проект обеспечения всех проблемных населенных пунктов водой, чтобы иметь возможность получить поддержку федерального центра.

Пока делаем то, что - в собственных силах. В 2016 г. полностью заменили систему водоснабжения в н/п Ирафского и Дигорского районов, кроме г. Дигора. В 2017 г. сделали в Мичурине и приступили к работам в Ольгинском.

В 2018 г. завершена реконструкция водопроводных сетей еще в 3 поселках Моздокского района. Безусловно, продолжим эту важную работу. Не менее остро стоит вопрос по инфраструктуре сетей водоотведения.

Профильному министерству дано поручение выработать единый механизм решения вопроса по всей республике. Приступили к разработке проекта реконструкции очистных сооружений Владикавказа.

Еще один серьезный вопрос - транспортная доступность всех населенных пунктов: ее нужно обеспечить. По просьбам жителей, которые звонили мне на "горячую линию", обращались во время встреч в районах, были восстановлены многие маршруты.

Занятость

Непростой в республике остается ситуация с трудоустройством. Создание рабочих мест, в т.ч. самозанятость населения сегодня выходит на 1-й план.

В 2018 г. по госпрограмме, которая разработана для снижения напряженности на рынке труда республики, подготовлены специалисты в сфере строительства, курортно-туристического комплекса, для реализации социально-экономических проектов. Это - почти 600 человек, которые получили востребованную специальность, что позволило сохранить рабочее место или получить новое.

Для стимулирования предпринимательской деятельности единовременные выплаты на конкурсной основе получили более 100 предпринимателей. Одно из главных условий - создание ими более 200 рабочих мест.

Все еще недостаточно использованный резерв - это самозанятость. Каждый человек, имеющий ЛПХ - приусадебный участок или огород -, может не только обеспечить свою семью качественной сельхозпродукцией, но и повысить доходы, продав излишки. Еще одна возможность развития ЛПХ - птицеводство и животноводство.

Поручаю Правительству республики изыскать средства на предоставление грантов, которые пойдут на приобретение инкубаторов и теплиц.

Кроме того, есть предприниматели, готовые заниматься востребованными у населения видами деятельности. Например, сферой услуг, точками общественного питания, гостиничным сервисом.

Поручаю Правительству республики совместно с руководством районов определить места для размещения таких площадок, что позволит массово организовывать рабочие места в сфере малого бизнеса.

На реализацию этих проектов нужно направить все возможности фондов по поддержке малого и среднего предпринимательства, которые за прошедшие 2 года были реанимированы и сейчас успешно действуют.

Схема должна работать таким образом: определили з/участок - разработали типовой проект с учетом архитектурных требований - обеспечили полным пакетом документов и уже на конкурсной основе предоставили предпринимателям с необходимой господдержкой.

Но человек, который берет эти ресурсы, одновременно берет на себя и обязательства - пройти переобучение, найти работу, обеспечивать свою семью устойчивым до-

ходом. И для тех, кто действительно стремится изменить свою жизнь, контракт дает возможность сделать это.

Поручаю Правительству создать удобную, централизованную систему внедрения в республике практики социального контракта.

Местное самоуправление

Встречи с гражданами на сходах указывают на то, что требует доработки работа муниципальной власти. Количество обращений к Главе и Правительству республики по тем вопросам, которые находятся в сфере полномочий местных властей, по-прежнему остается значительным.

У населения, впрочем, как и у меня, имеется много замечаний главам сел. А это - 1-я ступень власти, которая должна становиться рядом с каждым жителем. Это говорит о недостаточной эффективности местного самоуправления, или о неверном распределении полномочий и ресурсов между уровнями власти. Неопрятность, плохое санитарное состояние многих н/п республики - прямая ответственность местных властей.

Поэтому Администрации Главы и Правительства совместно с Советом глав муниципальных образований поручаю выработать в рамках существующего законодательства систему эффективного взаимодействия и управления муниципальной власти.

Создание комфортной среды для наших граждан - важная задача. Преображается главная прогулочная зона Владикавказа - Парк культуры и отдыха. Следующая уникальная часть нашей столицы, которую необходимо возродить, это - проспект Мира.

Поручаю Правительству республики и руководству города представить консолидированное решение этого вопроса, чтобы уже в 2020 г. началась полная реставрация проспекта. И в перспективе в республике не должно оставаться ни одной необлагорожденной площадки.

Как и планировали, идет проектирование объездной дороги Владикавказа. Надо сделать все, чтобы в 2020 г. началось строительство этого важного объекта.



Чтобы понять, насколько эффективно выполняются программы граждан и решаются их проблемы на местах, создан институт общественных помощников Главы республики. Перед каждым из них поставлена задача - оперативно сообщать мне о нерешенных вопросах граждан и активно участвовать в общественной жизни Северной Осетии.

Продолжается реализация трехлетней программы по развитию Моздокского района. Все запланированные на 2018 г. мероприятия выполнены. Но накопившиеся за многие годы проблемы не могут решиться в рамках одной лишь этой программы.

В 2019 г. на строительство социальных объектов и дорожные работы в Моздокском районе заложен почти 1 млрд руб.

Исторически важным для республики стало решение Президента страны о выделении выше 2 млрд руб. на строительство дороги протяженностью более 60 км. Она напрямую соединит Владикавказ и Моздок. Работы начнутся уже в т.г.

Безопасность

Обеспечение безопасности дорожного движения должно находиться на особом контроле у руководства МВД и республики. Но без совместной работы власти и общества вопрос не решить. Нельзя спокойно смотреть, как получают увечья наши граждане и гибнут наши дети.

Надо продолжить реализацию комплексной системы "Безопасная республика", в рамках которой необходимо дальнейшее развитие автоматизированной системы фото- и видеофиксации нарушений ПДД.

Оснастить системой видеонаблюдения места массового скопления людей на территории республики и создать систему "гражданин-полиция".

В т.г. завершить ввод в эксплуатацию единой системы вызова экстренных служб "112". Создать и ввести новые зоны экстренного оповещения населения при возникновении ЧС.

В 2018 г. правоохранительные органы республики успешно обеспечивали правопорядок. Однако складывающаяся обстановка остается сложной и требует постоянного внимания со стороны органов власти и правоохранительных структур.

Сохраняются угрозы совершения терактов членами и пособниками террористических организаций.

Мы обязаны жестко противодействовать любым проявлениям экстремизма и ксенофобии, беречь межнациональное и межрелигиозное согласие.

Негативное влияние на оперативную обстановку в Пригородном районе оказывает деятельность деструктивных сил, идеи которых вызывают рост националистических настроений. Наглядным примером являются социальные группы в сети Интернет, где открыто декларируется пре-восходство своего этноса, а оппоненты подвергаются огненной критике. В связи с этим необходимо обратить внимание на своевременное выявление и пресечение деятельности таких граждан. Также необходимо шире использовать возможности СМИ, указывать конкретные фамилии, а также говорить о недопустимости подобных действий и высказываний.

Особого внимания требуют вопросы противодействия коррупции. Нужно исключить нецелевое расходование и хищение бюджетных средств. От этого зависит благосостояние наших граждан и развитие республики. При этом следует исключить необоснованное притеснение субъектов предпринимательской деятельности.

Те, кто добросовестно ведет свой бизнес, должны быть уверены в его развитии, и никто им мешать не должен. Президент страны в своем Послании дал соответствующие поручения, и мы обязаны их выполнить. Поэтому беру это поручение на личный контроль.

Несмотря на принимаемые меры в сфере противодействия незаконного оборота наркотических веществ, сохраняются каналы их поступления в республику.

Основным потребителем выступает наша молодежь. Необходимо сосредоточить усилия на борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, выявлении каналов поступления и их организаторов.

Также широкое распространение получила аптечная наркомания. Недобросовестными владельцами аптек без рецептов реализуются препараты, которые используются в качестве наркозаменителей. Нужно лишать их лицензии и ненадежно наказывать по всей строгости закона.

Населению и власти необходимо вместе бороться с этим злом, также используя ресурсы СМИ.

Хочу поблагодарить весь силовой блок за профessionальную работу по обеспечению безопасности и спокойствия жителей нашей республики. Но вопросов остается немало, ведь граждане Северной Осетии ждут от нас объективной, непредвзятой работы, строгого соблюдения своих конституционных прав.

Информационная политика

Большая проблема сегодня - негативное информационное воздействие в масштабах всей страны, которое в отношении России нарастает. Особенно за 3 последних года - с усугублением международной ситуации. Это - одна из угроз.

Мы помним, как в 2018 г. последовательно пытались раскрывать конфликтные ситуации во многих республиках Северного Кавказа вокруг символических дат, важных международных событий прошлого.

Молодежь оказывается под ударом информационных и провокационных атак. Возрастает роль именно новых сетевых средств массовой коммуникации. Необходимо объективно оценивать текущие вызовы и оперативно реагировать на них. Нужно прилагать все усилия для того, чтобы информационное пространство становилось не плодом разрушения и кандалом политических провокаций, а полем культуры, ответственности и взаимоуважения.

Правительству республики необходимо в т.г. качественно выстроить работу органов государственной и местной власти в сфере обеспечения их большей информационной доступности. Открытость работы на официальных аккаунтах органов власти в сети Интернет - обязательное направление.

Межнациональные отношения

Анализ развития общественно-политической ситуации как в Северной Осетии, так и в СКФО в целом указывает на ее прямую зависимость от состояния межнациональных и межконфессиональных отношений.

Отсюда вытекает важнейшая задача органов гос. власти - обеспечить мир и согласие в республике.

В 2018 г. более 65% жителей нашего региона положительно оценивали состояние межнациональных и межконфессиональных отношений. Однако крайне опасным было бы игнорировать те риски, которые еще сохраняются в этой сфере и которые напрямую могут быть использованы деструктивными силами.

Не только органы гос. власти и местного самоуправления, но все ответственные общественные объединения и гражданские активисты должны в своей деятельности исходить из понимания стратегического характера межнациональных и межконфессиональных отношений для интересов страны.

В этой совместной работе широко задействованы общественное движение "Наша Осетия", крупнейшие национально-культурные центры, религиозные организации, которые играют значительную роль в повышении уровня общественно-политической стабильности в республике.

Важное место занимают наши единые интересы и общие заботы с братьями Южной Осетии. Мы развиваем взаимодействие по многим направлениям и сегодня с уверенностью говорим, что на Юге, благодаря великой России, безопасно.

Выборы и политические партии

В т.г. пройдут местные выборы в целом ряде муниципалитетов республики. Мы ожидаем от региональных отделений политических партий взвешенной, конструктивной работы по формированию избирательных списков и, в итоге, муниципального депутатского корпуса.

Партии остаются важным институтом подбора и продвижения на управленические позиции достойных людей. Все потенциальные кандидаты должны понимать, что они будут постоянно на виду в своей работе.

Нам в республике не нужны личные или клановые конфликты. Политическим партиям надо определить тех, кто способен достойно представлять избирателей и решать их вопросы.

Заключение

Отдельно хочу поблагодарить за содействие в решении важных для нашей республики социально-экономических вопросов Главу государства В. Путина, Председателя Правительства Д. Медведева, Полномочного представителя Президента в СКФО А. Матвоникова, а также Министра по делам Северного Кавказа С. Чеботарева.

Уважаемые коллеги, хочу особо подчеркнуть: как мы будем жить завтра, зависит от каждого из нас, независимо от того, какую миссию выполняем - управляем регионом или автомобилем, учим детей в школе или воспитываем в собственной семье.

Задача власти - слушая народ, слышать его, а видя проблемы, решать их, что часто исполняется неоперативно и неэффективно.

Поэтому, как сказал Глава государства, "...если уж пришли в социальную сферу, на гос. или муниципальную службу решать насущные проблемы граждан, должны соответствовать самым строгим профессиональным требованиям...". Каждый должен "...чувствовать, понимать людей, сопереживать им и... никогда не допускать высокомерного отношения, неуважения ни в словах, ни в действиях...".

Задача много, и мы продолжим их решать и добиваться нашей главной цели - делать с каждым годом жизнь в Северной Осетии комфортнее. Но добиться поставленных целей мы сможем, только объединяя усилия.

Поздравление, объявления, реклама, сообщения

Ацы рæсугъд уалдзыгон бонтæй иуы йæ райгуын бон бæрæг кæны нæ зынаргъ æмæ уарzon сиахс УАЛЫТЫ Тамаз.

Тамаз, царды æнæннæзди- надæй хуыздæр ницы ис, æмæ бираæ азы æнæннæз, амонд- джын æмæ зæрдæрухсæй фæ- цæр дæ бинонтимæ, дæ уарzon адæмимæ!

Ды дæхорз æмбал, фæз- минаг кæстæр, мыггагæн - уарzon, дæ каисты 'хæн кад- джын, дæ күсты - æнтыст- джын, æмæ дын нæ зæрдæ зæгъы, дæ тыхыл тых күндæ аф- та, дæ хæройыл - хæрь!

Уалыты мыггагæн номхæссæн дæ, бæрнон бынаты кусыс, адæмæн лæггад кæныс, æмæ сæ фарнæй хайджын!

Æртæхуры тыны хьюмын кæныс, æмæ сæ Уалыты мыг- гаг сæ сæртæ бæрæннæтты күндæ хæссой, Гæззатæ тæ сæ ныфджын күндæ уой, ахæм арфæ дæх уæд!

Дæ Зæды хай кæддæрииддæр дæ разæй цæуæд, Тамаз, Уастырджи тæ дын фæнðагамонæг уæд!

ГÆЗЗАТЫ Тенгизы бинонтæ.



ФИРМА "ЭЛИКАМ"

✓ ОКНА И ДВЕРИ
✓ РАССРОЧКА

Тел.: 8-928-070-94-77.



«МИНИМАРКЕТ 555», расположенный при въезде в с. Октябрьское, предлагает бытовую химию: «Чайка» - 9 кг - 570 руб.; «Хеден Шолдерс» - 400 мл - 185 руб., 200 мл - 115 руб.; «Клеар» - 400 мл - 190 руб.; «Пантин» - 400 мл. - 185 руб.; 200 мл - 110 руб.; «Глисскур» - 400 мл - 120 руб.; зубная паста «Блендомед» - 100 мл - 60 руб.

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ!

Чтобы избежать роста задолженности за потребленный газ, ООО "Газпром межрегионгаз Владикавказ" напоминает о необходимости:

* * *

- своевременно производить оплату за газ **до 10 числа** каждого месяца - через "Личный кабинет абонента" на сайте www.rgk-rso.ru;
- в мобильном приложении "Мой ГАЗ";
- в отделениях "Почты России";
- через терминалы и онлайн-сервисы ПАО Сбербанк РФ;
- через терминалы АБ "Россия".

* * *

- с **25 числа** до конца каждого месяца передавать показания счетчика газа, в т. ч следующими способами:
 - в Личном кабинете абонента на сайте www.rgk-rso.ru;
 - на территориальных участках (ТУ) и абонентских пунктах (АП);
 - по телефону колл-центра: **8-800-550-00-04** (звонок бесплатный);
 - вписав в квитанцию на оплату.

* * *

- следить за сроком поверки газового счетчика (срок поверки указан в паспорте счетчика); при нарушении сроков поверки счетчика объем газа рассчитывается по нормативам потребления, что может повлечь рост ежемесячных платежей; показания непроверенного счетчика не могут использоваться для расчета объема потребленного газа.

Узнать задолженность и произвести сверку расчетов можно в территориальных участках (ТУ) и абонентских пунктах (АП) по месту жительства и по телефону колл-центра: **8-800-550-00-04**.

Режим работы колл-центра: понедельник - пятница - с 8:00 до 20:00; суббота - с 8:00 до 17:00.

РАБОТА со слабоуспевающими детьми с 1 по 5 классы. Индивидуальный подход. Результат гарантирую.
Тел.: 8-989-130-37-68.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Гарантия - 10 лет.
ПРОИЗВОДСТВО - БЕЛЬГИЯ
Тел.: 8-918-824-07-64.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ
Круглосуточно. Обработка, доставка гроба, оркестр, дудук.
Тел.: 8-928-068-20-71 (Рита).

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ
24 часа. Женская бригада. Доставка ритуальных принадлежностей. Катафалк. Дудук. Оркестр. Переезды по России и зарубежью. Все виды таулетных услуг. Палатки и повара.
Тел.: 8-928-927-38-03.

НЕДОРОГО. (ЭММА).
Качество работы гарантировано.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ
Круглосуточно. Обработка, купание, одевание, доставка гроба, оркестр, дудук.
Тел.: 8-918-702-36-90 (Лариса).

ФИДИУАГ
Главный
редактор
ДЗЕБОЕВА Р.С.

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация местного самоуправления муниципального образования – Пригородный район, с. Октябрьское, ул. Павла Тедеева, 129.
Газета зарегистрирована 21 июня 2012 года в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-Алания. Регистрационный номер ПИ №ТУ 15-00074.
Адрес редакции и издателя: 363100, с. Камбилиевское Пригородного района Республики Северная Осетия-Алания, ул. Юрия Кучиева, 4.
Время подписания в печать 17 ч. Фактически в 16.15.

ОВМ ОМВД по Пригородному району РСО-Алания информирует глав сельских поселений и жителей района!
14 ноября 2012 года вступил в силу Федеральный закон №182-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон «О гражданстве Российской Федерации» №462 от 19.12.2016 г.», который предоставляет право приобрести гражданство в порядке признания гражданам бывшего СССР, получившим до 1 июля 2002 года паспорт гражданина Российской Федерации, но у которых впоследствии не было определено гражданства Российской Федерации и отсутствует иное гражданство.

Данный закон направлен на урегулирование правового статуса граждан бывшего СССР, прибывших в Российскую Федерацию для проживания до 1 ноября 2002 года, не приобретших гражданства Российской Федерации в установленном порядке, и их совершеннолетних и несовершеннолетних детей, если указанные лица не имеют гражданства иностранного государства и действительного документа, подтверждающего право на проживание в иностранном государстве. Дополнительная информация по тел.: 8(86738) 2-20-86, 2-27-76.

Выполняю все виды отделочных работ: шпаклевка, штукатурка, обои, ламинат, венецианская, натяжные потолки, карнизы, откосы, края, бетонные работы. Цена договорная.

Тел.: 8-989-743-96-24 (Шамиль).

ПРОДАЕТСЯ

✓ дом в с. Гизель, ул. Первомайская.

Тел.: 8-928-930-72-42.

✓ 2 дома в одном дворе.

Тел.: 8-928-073-04-85 (Батыр).

✓ дом в с. Сунжа.

Тел.: 8-960-406-49-70.

✓ дом по ул. Гагиева, 72.

Тел.: 8-928-490-26-88.

✓ дом в с. Донгарон. Все удобства, з/участок - 0,40 га. Ферма на 15 голов.

Тел.: 8-928-070-57-16, 8-918-825-17-56.

✓ 2-комнатная квартира на 1 этаже 2-этажного дома по ул. П.Тедеева, 46. Возможна пристройка.

Тел.: 8-918-829-41-40.

✓ 2-комнатная квартира в с. Октябрьском.

Тел.: 8-928-496-32-25.

✓ 2-комнатная квартира в с. Октябрьском, ул. Маяковского, 91 «а».

Тел.: 8-928-862-85-39.

✓ 2-комнатная квартира под коммерческую структуру в с. Октябрьском, ул. П.Тедеева 107 «г», кв. 17.

Тел.: 8-963-178-81-41.

✓ з/участок в центре с. Сунжа.

Тел.: 8-928-073-62-22.

✓ СРОЧНО з/участок - 6 соток - в с. Ир.

Тел.: 8-961-821-80-24,

8-962-744-52-93.

✓ з/участок - 10 соток - в с. Гизель, ул. Ген.Бароева. Цена - 450 тыс. руб.

Тел.: 8-938-886-93-93.

✓ з/участок в с. Сунжа, ул. М.Горького, 11.

Тел.: 8-928-857-00-05.

ORAS пластиковые окна и двери. Все цвета – от 2200 до 3400 руб. Тёплые алюминиевые двери и витражи от 10.000 р./м², арки.

Замер, установка, доставка - бесплатно.

Тел.: 8-928-644-10-10.

✓ КУПЛИ

стеклянные баллоны: 50-лит. - 700 руб.; 20 лит. - 300 руб., 10 лит. - 100 руб.

Тел.: 8-960-402-52-82.

✓ КАФЕЛЬ

, гипсокартон, штукатурка, малярка, дикий камень, стяжка, кладка, фундамент.

Тел.: 8-962-745-02-40, 8-918-820-44-47.

✓ ФУНДАМЕНТ

, кладка, кровля, стяжка, штукатурка, плитка, ламинат, гипсокартон, малолит, лестницы.

Тел.: 8-989-746-12-59, 8-962-747-72-97.

✓ ШПАКЛЕВКА

, обои, ламинат, карнизы, побелка, гипсокартон, жидкие обои, стяжка, штукатурка, евровагонка, кафель.

Тел.: 8-988-834-18-31.

✓ ШТУКАТУРКА

, стяжка, гипсокартон, откосы, плитка, шпаклевка, обои, кладка кирпича, блока.

Тел.: 8-999-359-88-31, 8-963-378-58-34.

✓ ТРЕБУЕТСЯ

продавец в магазин автозапчастей в с. Октябрьском.

Тел.: 8-918-703-12-41.

✓ ТРЕБУЮТСЯ

помощники предпринимателю. Доход - от 30 тыс. руб.

Тел.: 8-963-177-44-63.

✓ ТРЕБУЮТСЯ

работники в цех по изготовлению бетонных изделий.

Тел.: 8-918-823-51-49.

✓ СДАЕТСЯ

дом в с. Ир-Восход-2.

Тел.: 8-929-805-74-49.

✓ СДАЕТСЯ

2-комнатная квартира в с. Октябрьском.

Тел.: 8-988-838-49-87.

✓ СДАЕТСЯ

салон красоты на территории больницы.

Тел.: 8-919-422-83-56.

✓ ИЗГОТАВЛИВАЮ

ворота, входные двери, лексан. Быстро, качественно, недорого. Установка - бесплатно.

Тел.: 8-928-859-80-99, 8-928-487-86-31, 2-11-57.

✓ РЕМОНТ

холодильников и стиральных машин.

Тел.: 8-988-835-90-95.

✓ НАРАЩИВАНИЕ

ногтей - 500 руб.

Тел.: 8-938-884-06-77.

✓ СТУДИЯ ВЫХОДНОГО ДНЯ

приглашает взрослых и детей (от 4-х лет) творчески поработать: рукоделие, рисунок, декоративно-прикладное творчество. Программа интересна и доступна.

Адрес: с. Камбилиевское, ул. Ю.Кучиева, 16 (рядом с фото). Тел.: 8-918-703-03-57.